

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 59 (13972) Вторник, 25 марта 1986 года

Цена 3 коп.

## ПЯТИЛЕТКА — ДЕЛО КАЖДОГО ЗАВИСИТ ОТ НАС

Имя бригадира Егозовского ШПУ Г. И. Геца хорошо известно в нашей области. Руководимый им коллектив не раз был инициатором соревнования и всегда с честью выполнял обязательства. Выступлением Г. И. Геца мы открываем новую рубрику «Пятилетка — дело каждого». Приглашаем к разговору о вкладе каждого труженика в выполнение исторических решений XXVII съезда КПСС наших читателей.

Недавний случай. Отработал я сменно, проехал домой. Через несколько часов телефонный звонок заставляет спешно собираться в шахту: комбайн 4ПП-2, которым мы проходим полевой штрак на реконструкции шахты «Комсомолец», сломался.

Шахтеры — народ бывалый, на аварии всякие наглядевшийся. И свой случай я привожу как самый что ни на есть распространенный. Только дать оценку ему и ему подобным такую, как раньше (бывает, мол), не хочется. Давайте поглядим на вещи здраво, критически и назовем их своими именами. Комбайн, о котором идет речь, «с иголочки». Сделан Копейским заводом. Одним словом, машиностроители выпустили брак.

Давайте посмотрим на эту самую большую проблему нашей жизни так, как об этом говорилось на XXVII съезде КПСС. Мне, бригадиру Егозовского шахтопроходческого управления, почастливилось принять участие в его работе. Съезд преподал урок правды. Урок этот заключается в отказе от прежних представлений, в частности об экономике. Съезд очень верно подчеркнул, что мы не решим проблему повышения качества в узком и широком смысле, пока каждый на своем рабочем месте не перестроится, не научится мыслить по-государственному, а не с позиций своего предприятия, зачастую не выходящей за пределы ведомственных интересов.

Я всегда с теплым чувством отзываюсь о рядовом члене нашей бригады Александре Васильевиче Фатьянике, который трудится на совесть.

Сейчас мы проходим полевой штрак на реконструкции шахты «Комсомолец». Взятый курс партии на техническое перевооружение как бы пролег через наш забой. Вместо привычной старой техники в нем более производительный комбайн. Конечно, одно это заставило многих подтянуться, стать более дисциплинированными, заглядывать почаше в книжки с техническим описанием машины. И вот в новых условиях Александр Васильевич просто незаменим.

Бригада подметила в нем тягу к технике, его умелые, добрые руки и доверила ему уход за ней, освободив от рядовой работы. Александр Васильевич постоянно в движении, его голова занята различными вариантами совершенствования оборудования и организации труда бригады. В цынешнем забое под его руководством смонтирована плита-разминовка для маневровых работ в призабойном пространстве. Она значительно снижает затраты времени на подачу вагонов под загрузку породой.

Будучи в Карагандинском бассейне, Александр Васильевич разумел о новшестве, взял чертежи. По ним был изготовлен первый вариант. Его рационализатору пришлось дополнять: вагонетки нередко забирались из-за недостаточного радиуса закругления. И сегодня с модернизированным вариантом плиты-разминовки мы горя не знаем. Такой работе оценка может быть только одна — «отлично».

Нет, не винтик в огромном механизме экономики рабочий человек, а творец. Лучшие из нас понимали и раньше: работать плохо — безнравственно,

такие люди, несмотря на расхолаживающие обстоятельства, трудились от души, и результаты их труда всегда были основой нашего, всех и каждого, благополучия. Сейчас речь идет о том, чтобы на лучших действительно равнялись все остальные. Когда мы этого достигнем от низового коллектива до министерства, тогда появятся благоприятные условия для быстрого и полного осуществления стратегического курса нашей партии.

Хочется подчеркнуть: жить иллюзиями, что все устроится само собой, что кто-то сделает за нас кругой поворот в сторону интенсификации производства, — значит не поддерживать курс партии. Необходимость работать только хорошо с железной логикой заставляет каждого человека осмысливать свое отношение к делу. В таком ключе после приезда домой со съезда у нас и прошло рабочее собрание, на котором я рассказал своим товарищам по труду о самом съезде и его решениях.

На собрании мы обсудили свои дела, ход выполнения бригадного подряда на 1986 год. В соответствии с требованиями партии в этом году взялись выполнить работ на реконструкции шахты «Комсомолец» более чем на полтора миллиона рублей, то есть в полтора раза больше, чем в прошлом. Я смотрю на это, как на серьезный экзамен зрелости нашей бригады, и задаюсь вопросом: а все ли, кто работает вместе с нами, коммунистами, начали перестраиваться? Перебираю в памяти имена. Вот звеньевые Н. И. Михалев, В. М. Алкаев, проходчики В. К. Ковязин, А. Ф. Гаврин. Это инициативные люди, знающие производство, подающие ежедневно пример в работе. За ними идет наша молодежь — Валерий Молостов, Федор Евсеенко, Сергей Поляков, Сергей Кавылов. Поляков и Кавылов выдвинуты в звеньевые. Бригада в целом у нас хорошая. Все годы в прошлой пятилетке она была инициатором социалистического соревнования, выполняя свои обязательства и сдавала объекты только на «хорошо».

В бригаде более сорока человек. И, конечно, в нее попадают иногда люди недобросовестные, которые готовы, как мы говорим, «бревно катать, лишь бы не работать». И что особенно нас, ветеранов, настороживает — в числе недобросовестных есть молодые люди.

Я не буду называть конкретные имена, но прямо скажу, что такое отношение к делу у нас встречает надежный отпор. И если не перестроится рабочий, с ним приходится расставаться. Но решение ли это проблемы? Не лучше ли (и мы будем настаивать) принимать новые рабочие через совет бригады? Члены совета приглядятся внимательнее к трудовой книжке и самому поступающему на работу и вряд ли ошибутся.

У коллектива немало заслуг. Я думаю, меня поддержат товарищи, если скажу, что нам нельзя останавливаться на достигнутом, нужно думать, искать новые варианты в улучшении работы.

Г. ГЕЦ.

Бригадир шахтопроходчиков Егозовского ШПУ, делегат XXVII съезда КПСС.

## Сегодня в номере: ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

- ОСНОВЫ РАБОТЫ ДОЛЖНО БЫТЬ КАЧЕСТВО — ДЕЛИТСЯ МЫСЛЯМИ ДЕЛЕГАТ ПАРТИЙНОГО СЪЕЗДА (СТР. 1).
- ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БУДУТ ВЫПОЛНЕНЫ — УВЕРЕНЫ ШВЕЙНИКИ (СТР. 1).
- ЕСТЬ РЕЗЕРВЫ У КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ (СТР. 2).
- РЕЗУЛЬТАТ РАСПЫЛЕНИЯ СИЛ СТРОИТЕЛЕЙ — ПЛАЧЕВНЫЙ (СТР. 2).



С большим опережением графика работ трудится на шахте имени Кирова бригада «проходчиков», возглавляемая А. Зуевым. Этот коллектив почти на месяц раньше срока выполнил квартальный план. С начала года пройдено 1014 метров горных выработок.

На снимке: проходчики бригады А. Зуева — В. Демченко, Г. Гончаров, Н. Кильдишев, С. Серягин. Фото Н. ГРЕБНЕВА.

## Метры — сверх плана

Уже шесть дней подряд шахты имени Ярославского трудятся в счет второго квартала. Еще 19 марта они рапортовали о досрочном выполнении плана трех месяцев года в 4600 метров горных выработок и на сегодня имеют сверх плана 681 метр.

Наивысших показателей по проходке добился коллектив участка № 6, где начальник Ю. И. Гусев. План квартала (538 метров) здесь перекрыт более чем на 100 метров.

Среди проходческих бригад участка, а также и предприятия в целом, наилучших результатов достигла бригада почетного гражданина города Н. М. Баженова. Она вдвое перевыполнена планового задания квартала, пройдя дополнительно уже 106 метров.

По концу месяца проходчики шахты сумеют одолеть еще 400 метров горных выработок.

Л. ОДИНЦОВА

## Проверяем выполнение обязательств

## НЕ ТЕРЯЕМ НИ МИНУТЫ

### Наши интервью

Коллектив бригады по пошиву легкого плаща ателье «Новинка», руководимый коммунистом Н. В. Комаристовым, обязался план первого года пятилетки завершить к 25 декабря и сверх плана выполнить работ на 500 рублей. Добиться этого бригада намерена за счет повышения производительности труда.

Наш корреспондент побывал в бригаде и понтируется, как идет выполнение взятых обязательств.

— Наталья Владимировна, а почему в ваших обязательствах нет пункта об улучшении качества выпускаемых изделий?

— У нас ателье высшего разряда, и качество подразумевается само собой. Ведь в нашем ателье стоимостью пошивка выше, чем в обычных, значит, и одежда, которую мы шьем, должна быть более изящной и выполненной безупречно.

— Каждая швея в бригаде может выполнять все операции, необходимые при пошиве. И хотя работаем мы «конвейером», то есть у каждого члена бригады своя операция, но, если возникнет необходимость, любая из нас может заменить свою сотрудницу. Такая взаимозаменяемость помогает коллективу до предела уплотнить время, экономит не то что минуты — секунды. Вот это и дает в основном повы-

шение производительности труда. Кроме того, очень многое зависит от закройщика. Галина Максимовна Корниенко — опытный специалист, и мы стараемся как можно точнее выполнять ее указания, чтобы работать без переделок. Это тоже экономит время.

Точность и четкость при выполнении операций позволяют не гонять машины впустую, использовать их только по делу. А поскольку оборудование у нас работает на электротехнике, то получается немалая экономия. Отсюда вытекает следующий пункт: «Отработать 5 дней на сэкономленной электроэнергии».

Точный раскрой и работа без переделок помогают экономить прикладные материалы и фурнитуру. В наших обязательствах есть такой пункт: «Сэкономить прикладных мате-

риалов и фурнитуры на 5 рублей». Вроде бы, мелочь, а вместе с другими коллективами сбережем солидную сумму. Так вот пункты социалистических обязательств органично выходят один из другого.

— С начала года прошло почти три месяца. Какими они были для вашей бригады?

— Очень напряженные. Наш коллектив участвовал в предсъездовском соревновании и план двух месяцев завершил ко дню открытия партийного форума. Трехмесячное задание мы выполнили к своему профессиональному празднику — Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. А к 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина бригада обязалась открыть майский счет.

Дается нам это непросто: в бригаде четырех человек вместо семи. Но и Галина Ивановна Куксова, и Лидия Георгиевна Бодягина, и Нина Сергеевна Каркавина — ударники коммунистического труда, опытные работницы. В соревновании среди бригад «Новинки» наш коллектив в этом году держит первенство. И все намеченное мы должны выполнить.

Интервью взяла В. СЕРГИЕНКО.

С 10 часов в здании горисполкома проводятся заседания постоянных комиссий.

Горисполком,

## ИЗВЕЩЕНИЕ

26 марта в Центральном Дворце культуры угольщиков проводится очередная

сессия городского Совета народных депутатов. Начало в 14 часов. Заседание партийной группы — в 13 часов.



## Будни комсомольско-молодежной ОРИЕНТИР — ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

Первый год новой пятилетки начался для нашей комсомольско-молодежной бригады токарей цеха № 4 завода «Кузбассалемент» успешно. План двух месяцев мы выполнили на 100,7 процента. В заводском социалистическом соревновании среди других комсомольско-молодежных коллективов завода заняли второе место.

В чем секрет успеха? Наверное, прежде всего в том, что мы серьезно, по-деловому подошли к организации соревнования. Перед тем, как принять социалистические обязательства, каждый член бригады подсчитал свои конкретные возможности. А потом, обсудив, как работать лучше, сообща наметили рубежи коллектива. Задание года мы решили завершить к 25 декабря. Теперь данное слово и «подстегивает» нас, заставляет трудиться лучше.

Наша комсомольско-молодежная бригада выполняет план меньшим числом уже несколько лет. Основную ставку мы делаем на добросовестное отношение каждого токара к своим обязанностям, повышение квалификации. Коллектив у нас стабильный. За плечами у ребят и девчат значительный опыт работы. Подгонять никого не приходится.

Радует, что мы ежесменно перекрываем норму выработки на 70 процентов. Учатся друг у друга все. Ведь не случайно старые токари говорят, что наша профессия — это постоянное постижение нового. Технология, методы обработки деталей меняются очень быстро. Да и металл нужно чувствовать. Например, дают нам дюралевый прут длиной пять—семь метров. И мы из него делаем несколько заготовок разных наименований. А как определить, какие части материала пригодны для той или иной детали? Здесь подскажет

станок. Дают ответ стружка, выходящая из-под резца, цвет среза.

Комсомольско-молодежная бригада, считаю, не имеет права плохо работать. А мы как заготовители — тем более. Наш коллектив вытаскивает детали для цехов № 1 и 6. Так что наша нерадивость обязательно скажется на других. А подводить мы не привыкли.

Но все ли зависит от нас? Далеко нет. Токарные станки, на которых мы работаем, старые, давно отслужившие свое. Нельзя быть уверенными, что в ответственный момент они не подведут. В прошлом месяце вышел из строя мой станок. Пришла в негодность одна из его главных деталей — станина. Только поставили его на капитальный ремонт, один за другим начали ломаться остальные станки на участке. Так что мой станок ремонтировался целых два месяца. А причина в том, что два слесаря-ремонтника, обслуживающие нашу бригаду, не отличаются оперативностью, высокой квалификацией. Чуть что, слышишь, что они на пенсии, торопиться некуда. Разве это подход к делу? Думаю, здесь нужно сказать свое веское слово комитету комсомола завода. Именно он и должен регулировать распределение молодежи в комсомольско-молодежные бригады при устройстве на работу. Нужно попытаться такую бригаду создать из слесарей-ремонтников в нашем цехе. Пусть для этого нужно определенное время. Но ведь мы должны жить с перспективой.

Не будет откровением, что качество изделий находится в прямой зависимости от получаемого материала. А в прошлом году нам частенько приходилось работать на заменителях. Текстолит вместо 12-миллиметрового по-

ставляли диаметром 40 миллиметров. О какой производительности, экономии может идти речь?

Экономический эксперимент предполагает взаимную требовательность, исполнительскую дисциплину поставщиков. Но и сегодня, в новом году, никто не может сказать, что отношения между обеими сторонами урегулировались.

Проблемы у нас и с обеспечением инструментом. Представляете токаря без штангенциркуля? У нас ведь, если разобраться, профессия ювелирная. Ребята обычно говорят: «Сотые доли ловим», то есть высчитывают размер до миллиметра. Но этот основной наш инструмент очень некачественный. Не так давно дали нам новые штангенциркули. И они все, как один, оказались неисправны. Пришлось отсыпать на ремонт. А почему бы не закупить заводу современные штангенциркули: электронные, индикаторные? Очень и очень мало дают нам резцов на станки. Наверное, лимиты нужны в пересмотре.

Считаю, что решить многие имеющиеся проблемы помог бы переход всего токарного участка на бригадный метод. Вообще-то, разговоры об этом велись. Думаю, здесь администрации нужно быть настойчивее. Одно дело, когда мастер говорит, кому нужно подняться, другое — когда это решалось советом бригадиров. Возросла бы и требовательность.

Новые планы, новые задачи требуют от каждого из нас внутренней перестройки, ведь теперь от каждого зависит выполнение намеченной партии программы.

**А. АЛЕКСАХИН.**  
Бригадир токарей комсомольско-молодежной бригады цеха № 4 завода «Кузбассалемент».

Печено ударным трудом рабочих. В. П. Петухова, А. Н. Володина, Г. И. Певцова, Ю. Н. Николаева. Администрация, партийная и профсоюзная организации поздравили ударников с хорошим достижением.

**Т. ГОЛЕНКО.**  
Инженер-технолог производственного отдела.

Премию в размере 240 рублей за первое классное место в соревновании старший мастер предложила перечислить в Фонд мира. Бригады сборщиков С. А. Перминова, Е. В. Килина, А. А. Бусенко, Я. А. Назаркина единодушно поддержали предложение.

**Т. ПРЕЛОВСКАЯ.**



## ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

Давняя дружба связывает горняцкие коллектизы шахт «Октябрьская» и «Распадская». Долгое время очистные бригады этих предприятий, возглавляемые Героями Социалистического Труда Ю. П. Череповым и В. Г. Девятко, и это предложение было принято.

Бригада В. В. Елагина штурмует миллионный рубеж добчицы угля. Она берет на вооружение все ценное, что имеется в

других коллективах. Много практических советов по работе в миллионном режиме дал землякам во время недавней встречи бригадир В. Г. Девятко.

**О. САХАНДА.**  
На внештатный корреспондент.

На снимке: бригадиры В. Г. Девятко (слева) и В. В. Елагин во время очередной встречи в лаве. Фото Ю. СЕРГЕЕВА.

## Настройках города

## СЛОВО РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ

Наша бригада с высокими показателями закончила прошлый год. Достаточно сказать, что план производительности труда перевыполнен на 19 процентов. Только одна эта цифра говорит о том, что люди научились работать с высокой отдачей. Не случайно в первый год 12-й пятилетки мы решили повысить производительность труда еще на полтора процента к уровню прошлого года. Так и записали в своих обязательствах. В другом пункте их значится: выполнить годовой план к 20 декабря. Коллектив, в составе которого 18 человек, намерен сделать строительных работ на 254 тысячи рублей. Также было решено сэкономить материалов, сберечь электроэнергию на тысячу рублей.

Однако после изучения материалов XXVII съезда КПСС отдельные пункты ранее взятых обязательств мы решили пересмотреть в сторону увеличения. Особенно заставила задуматься такая строка в Основных направлениях развития народного хозяйства страны: «Повысить производительность труда в строительстве на 15—16 процентов».

К сожалению, строители поставлены в такие условия, при которых не в силах справляться даже с планом, не говоря уж о выполнении обязательств.

За январь коллектив сделал работ на 10 тысяч рублей вместо 11 тысяч по плану. А производительность труда составила всего-навсего 62 процента к плану. Нам не предоставили достаточного фронта работ. Бригада была занят компрессор, который так необходим для выполнения других работ. Вот и

был завален план, а что касается производительности труда, то о ней не стоит заводить и речи.

Этот печальный случай повлек за собой другие осложнения. Наша бригада не смогла своевременно представить фронт работ Ленинскому ШСМУ № 3. Нарушилась последовательность работ, сорваны их сроки.

Когда же настало время обратной засыпки на здании надшахтного оборудования, то и тут строители хватили горючка. Участком механизации, во главе которого П. Е. Потапкин, был направлен на объект такой бульдозер, который больше стоял на приколе, чем работал. Из-за этого вновь мы налегаем на дедовский инструмент — лопату, хотя у нас без того доля ручного труда очень велика.

До последних дней на бригада работала на трех объектах. А на днях настройку приехал главный инженер нашего Полысаевского СУ В. А. Мартынов и сказал, чтобы несколько человек выделили на очистные сооружения в Солгороде. И опять бригада становится неуправляемой. Насмарку идет бригадный подряд, падает влияние совета бригады. До каких же пор у нас будут дергать людей с одного объекта на другой? Ведь такая практика идет вразрез с задачами на текущую пятилетку, поставленными на съезде партии. Но мы, рядовые строители, пока не видим перелома в деятельности наших руководителей. Вот и расходится наше слово с делом.

**Ю. АЛЕКСЕЕВ.**  
Бригадир Полысаевского СУ.

## УСПЕХ МОНТАЖНИКОВ

Коллектив участка № 1 управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования монтирует в лаве № 18150 шахты имени Кирова комплекс 10КП-70.

Эту работу, согласно плану, необходимо завершить 31 марта. Сроки сжаты.

## ПРЕМИЮ — В ФОНД МИРА

По итогам социалистического соревнования за истекший месяц смена старшего мастера Т. С. Пешковой из сборочного цеха электролампового завода вышла победителем.

Ударный темп коллектива сборщиков взял еще в январе, перекрыв план на

тыся. Поэтому монтажники ускоряют темпы. Особенно большого успеха добилась звено Г. А. Пьяникова, которое позавчера смонтировало пять секций. Скажем, что суточный план коллектива участка — три с половиной секции. Такое достижение обес-

печено ударным трудом рабочих. В. П. Петухова, А. Н. Володина, Г. И. Певцова, Ю. Н. Николаева. Администрация, партийная и профсоюзная организации поздравили ударников с хорошим достижением.

**Т. ГОЛЕНКО.**  
Инженер-технолог производственного отдела.

Премию в размере 240 рублей за первое классное место в соревновании старший мастер предложила перечислить в Фонд мира. Бригады сборщиков С. А. Перминова, Е. В. Килина, А. А. Бусенко, Я. А. Назаркина единодушно поддержали предложение.

**Т. ПРЕЛОВСКАЯ.**

Как дела, бригада?

## В новых условиях — по-новому

После реконструкции сборочный цех мебельной фабрики заметно преобразился. Вместо тесного непривычного помещения, что было ранее отведено для сборки мебели, теперь большой цех, светлый от того, что стены отделаны мозаичной плиткой нежных тонов. Здесь к каждому рабочему месту тяжелые полуфабрикаты подаются по рольгангам. А раньше они переносились вручную.

— Тесноты мы теперь не ощущаем, места на каждой рабочей операции сейчас предостаточно, — говорит мастер-бригадир Р. А. Сивцов.

Наряду с новым цехом пришло и сборщикам еще одно новшество. Касается ли организации труда. Раиса Александровна скоро месяц, как входит в состав бригады сборщиков. Прежде она работала в цехе мастером.

Предложение руководителей фабрики ввести в бригады сменных мастеров труженики одобрили.

— Выгода, считают, в этом двусторонняя, — заметила председатель профсоюзного комитета Л. П. Абрамова. — Будучи полноправным членом бригады, мастер в большей степени заинтересован в свое временнем обеспечении коллектива материалами,

### Резерв рабочего класса

## От легенды до практики

Каждый год из стен ПТУ выходят тысячи выпускников, которые вливается в ряды рабочего класса. Вносят свою лепту в трудовые дела страны и наши выпускники — молодое пополнение камвольно-суконного комбината.

Чтобы показать возможности училища и пути получения профессии, мы проводим профессиональную ориентацию среди учащихся и их родителей.

День открытых дверей, прошедших 13 марта в училище, собрал около 500 учащихся школ. Встречал их вокально-инструментальный ансамбль ИСК и училища. Обращаясь к пришедшим, директор училища В. Т. Пастушенко остановилась на проблемах развития камвольно-суконного комбината, на острой нехватке рабочих кадров. С легендой об искусстве ткачества простой греческой девушки Арахны начала свое выступление учащаяся II

что является наиболее слабым звеном в производстве. К тому же, если раньше мастера ограничивались только контролем за работой бригад, то сейчас их чаще всего можно увидеть за станком или с рабочим инструментом в руках. Они практически готовы заменить в коллективе любого отсутствующего.

Конечно, хлопот и забот у мастера, скажем прямо, поприбавилось, но зато не большая прежде заработная плата существенно увеличилась.

Раисе Александровне Сивцовой, что называет сейчас на сборке, прибавление обязанностей явно по душе. Ее доверили бригаду, и она считает своим долгом оправдать такое доверие. В цехе ее стали увлеченной работой; с молотком в руках она производила постановку задней стенки шкафа.

— Пока не так быстро получается, как у них, — кивает бригадир в сторону стоящих на этой операции женщин. Т. П. Раева и В. Д. Козищева действительно выполняют дело и ловко, и красиво. Каждый удар предельно точен.

— За ними мне не утешаться, — добавляет Раиса Александровна, внимательно следя за движениями тружениц. — Одно сло-

во — мастерицы. Многие годы отдали любимому делу. И новичков мы прикрепляем обычно к ним. А Раиса Александровна за день успевает поработать почти на всех операциях. Видит, к примеру, не успевает регулировщик или шаблонщик, — спешит помочь. К тому же часто приходится отвлекаться на другие дела — прием и отбор материалов, сдачу готовой продукции, рациональную расстановку людей.

Когда бригадир занята, сборщики сами умеют правильно организовать свой труд, увидеть слабые места. Выйти из любого затруднительного положения им помогают отличное знание своей работы, владение несколькими смежными профессиями. И хотя в бригаде много молодых, большинство ребят уже постигли многие секреты профессии. Сборщики Сергей Кураев и Андрей Бурлов трудились на фабрике до призыва в ряды Советской Армии и после службы вновь вернулись сюда.

— Потому что нашли дело по душе, и коллектива у нас дружный, — объяснили ребята. Они отвечают на наши вопросы, шутят даже, а сами ни на секунду не отрываются от сборки: взгляд сосредото-

чен, руки привычно выполняют знакомую работу. Рядом с ними трудится опытный наставник Ю. Г. Сивцов. Он говорит, что парни в бригаде подобрались деятельные, энергичные. Сейчас сборщики закончат с очередным шкафом и помогут навешивать и регулировать дверцы. Одному Сергею Петрушеву там трудно поспевать за бригадой.

А вот с делом, которым занят сегодня ветеран труда, передовик производства И. М. Итыгин, не каждый справится. Он изготавливает шаблоны для замков на дверцы. Эта операция считается самой сложной и ответственной на сборке. Строго по чертежам, точно соблюдая размеры, вытачивает Иван Михайлович отверстия на металлической пластине. Такая работа требует определенного навыка. И. М. Итыгин уже 31 год на фабрике.

...Близится конец рабочей смены. Раиса Александровна осматривает изготовленную бригадой продукцию. Она довольна: комикетов «стенка» вместо 12 по плану сделано 13.

— Вот знаете, с тех пор, как я работаю в бригаде, — говорит бригадир, — уже не могу смотреть на наши изделия просто как на мебель. За каждой деталью я теперь отчетливо вижу человека, ее изготовившего. И радостно мне оттого, что в общей работе есть теперь и доля моего труда.

Т. ШРАЙБЕР.

ся стать инженерами Е. Сельченко, М. Беляева, О. Шилькова. Эти молодые специалисты будут действительно хозяевами в своем цехе, они знают технологию, оборудование, на практике изучили производственные отношения и выбрали себе место в жизни обдуманно. Они нужны комбинату и комбинат нужен им.

В завершающий период обучения учащиеся ПТУ работают по нормам кадрового рабочего в составе бригад. Они обладают необходимыми навыками и умениями, имеют твердый тарифный разряд, уверенно выполняют работу, получая за это приличную зарплату.

Училище дает возможность молодому человеку сочетать производственный труд с общим развитием.

Чем раньше молодой человек научится труду, умению преодолевать трудности и строить себя и свою жизнь, тем скорее он встанет на верный путь.

Л. ПОЖИЛОВА.  
Зам. директора по учебно-воспитательной работе СПТУ № 17.

### По Кузбассу

Однадцать профессионально-технических училищ Кузбасса готовят рабочих горняцких профессий. Почти все они оснащены учебными полигонами. Недавно такой полигон с помощью угледобывающих предприятий Беловского рудника оборудовало и СПТУ-22. Здесь установлены современный проходческий комплекс, много других приспособлений, помогающих отрабатывать науки, которые необходимы в условиях подземного труда.

На снимке: на учебном полигоне будущие шахтеры.

Фото В. КАФО.



### Космические исследования

## Комета Галляя. Что под оболочкой?

оболочка, но не из камней или кусков льда, а изливая, толщиной около километра. Эта оболочка, в общем-то, и мешает рассмотреть ядро.

Уже удалось установить, что ядро медленно вращается: один оборот за день с половиной суток. Из ядра зарегистрировано кое-какие вещества... Еще подчеркнем: все, о чем здесь говорится, только предварительная визуальная информация. Но на каждой из станций примерно по полтора десятка крупных приборов, и все они зарегистрировали информацию, представляющую для специалистов не меньший интерес, чем то, что дали телекамеры.

Приборы для станции «Вега», как известно, готовили девять стран, в обработке данных вместе со специалистами этих государств участвуют и американские учёные. Все бахчестические сведения не погибли, как было успомянуто, советская сторона передала Европейскому космическому агентству, чтобы обеспечить возможность скорректировать траекторию полета западногерманского аппарата «Джейто».

Сложно ли было разработать проект? Член-корреспондент Академии наук СССР Вячеслав Коротынко подчеркивает, что первые каждая из станций решала по три задачи: установка аэростатных антенн в атмосферу Венеры, изучение плакеты с помощью спускаемых аппаратов и, наконец, исследование кометы Галляя. В процессе отработки проводили было изготовлено 30 образцов макетов машин для испытаний, проверки тех или иных конструкторских и компоненточных решений. Напряженно работали бахчестики, которые, кроме «вели» и станции, и комету. Согласование делалось многочисленными научными и производственными организациями, участвовавшими в проекте.

В Институте космических исследований Академии наук СССР в первом году работы по комете присутствовали специалисты не только из стран-участниц проекта, но и из США, Японии, аппарата которых также изучают небесную гостью. Их мнение единодушно: великолепно спроектировали и спланировали станции и учёные, запланировав измерения с 14 миллионов километров, затем с 7 миллионов, и уж если очень повезет — с 10 тысяч километров. В общем-то, если бы каменный или снежноледяной рой оказался достаточно плотным, станции вряд ли удалось бы пробиться к ядру. И двойная оболочка корпуса, и другие ухищрения могли бы еще уберечь станцию от столкновения с мельчайшими частичками, но при скорости соударения 80 километров в секунду любой камешек действовал бы как снаряд огромной разрушительной силы. Станции, как уже сказано, к ядру пробились, и открылась совершенно другая картина. Оказывается: у ядра есть

Редактор С. П. БАРАТОВ

## (телевидение)

25 МАРТА,  
ВТОРНИК

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Спорт за неделю». 9.15 «И пусть душа останется чиста». Премьера документального фильма. 9.30 «Берег». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 11.45—11.50 Новости. 17.50 «Две нации». Премьера документального фильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.30 Ежемесячное приложение к передаче «Мир и молодежь». 23.00 М. Глинка. «Неоконченная соната». 23.15—23.30 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Друзья». Художественный фильм. 9.50 «Простые сложные истины». Тележурнал. 10.20 «Знай и умей». 10.50 Константин Симонов. Документальный фильм. 2-я серия. «Все сделанное». 11.45 Немецкий язык. 12.15 «Путешествие на Луну». Художественный фильм. 2-я серия. 13.10 Программа Марийского телевидения. 13.50—14.00 Мультфильм. Кемерово. 18.00 Киножурнал. «Сибирь на экране». 18.30 «Решения съезда — в конкретные дела!». «Наука. Техника. Прогресс». Проблемы кузбасского машиностроения. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «По дорогам идут машины». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Увлеченностю». Выступает народный ансамбль «Калинка» Марийского совхозтехникума. 20.50 Реклама. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30 Экран зарубежного фильма. «Пой, ковбой, пой!». (ГДР). 22.50 «Чардкоу». Документальный фильм. 23.00—00.50 Товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Англии.

Л. Кассиля на экране. «Мальчишки». Художественный фильм. 1-я серия. 16.25 Концерт национального ансамбля «Балладеш». 16.35 «...до шестнадцати и старше». 17.20 «Сергей Костриков». Документальный фильм. 17.40 «Наука и жизнь». 18.10 «За словом — дело». 18.40 «Сегодня в мире». 18.55 Товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Англии. 2-й тайм. 19.40 «Возвращение Будулая». Художественный фильм. 3-я серия. 21.00 «Время». 21.35 К Международному дню театра «Зеркало сцен». Театральное обозрение. 22.55 «Ищу и нахожу». Документальный фильм. 23.15—23.30 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Пой, ковбой, пой!». Художественный фильм. 9.30 «Юргинские воронежи». Документальный фильм. 9.50 «Электроника и мы». 10.20 Концерт самодеятельного ансамбля дивизии им. Ф. Э. Дзержинского. 10.40 «После уроков». Тележурнал. 11.25 Испанский язык. 11.55 «Утро на Оке». Документальный фильм. 12.05—13.00 «Путешествие на Луну». Художественный фильм. 3-я серия. (ВНР). Кемерово. 18.00 «Глубина». Документальный фильм. 18.30 «На своей земле». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Ритмическая гимнастика. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Творчество». В гостях у мастера размы. по дереву В. Т. Голубева. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Экран приключенческого фильма. «Дело № 306». 22.55—23.15 Выступает трио бандуристок Украинского телевидения и радио.

27 МАРТА,  
ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Доктор Айболит». Премьера мультфильма. 1, 2, 3, 4-я серии. 9.30 «Клуб путешественников». 10.30 «Возвращение Будулая». Художественный фильм. 1-я серия. 12.05—12.10 Новости. 15.15 Герои Кассиля на экране.

не. «Мальчишки». Художественный фильм. 2-я серия. 16.10 «Русская речь». 16.45 «Эрмитаж». Дворец Меншикова. 17.15 XV Всесоюзная неделя музыки для детей и юношества. Выступление детских художественных коллективов союзных республик. 18.00 «Содружество», Тележурнал. 18.30 Мультфильм. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Это вы можете». 19.50 «Возвращение Будулая». Художественный фильм. 3-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Возвращение Будулая». Художественный фильм. 4-я серия. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.30 «Портрет незнакомки». Документальный фильм. 23.15—23.30 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Размышления о сказке». Документальный фильм. 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.00 «Утренняя почта». 9.30 «Наш сад». 10.00 Концерт детской песни. 10.55 «Стадион для всех». 11.25 «Возрождение Гатчины». Премьера документального фильма. 11.55 «Самый жаркий месец». Художественный фильм. 1-я серия. Кемерово. 13.05 «Маргарита». Мюзикл по роману М. Булгакова «Мастер и Маргарита». 14.50 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 15.05 «Театр И. С. Тургенева». Передача 1-я. Кемерово. 16.15 «Экология культуры». 17.05 Ж.-Б. Мольер. «Проделки Скалена». Спектакль Прокопьевского драматического театра. 18.30 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 18.55 Ю. Эдлис. «Проездом». Телеспектакль. 19.35 Играет заслуженный артист РСФСР Б. Феоктистов (балалайка). 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Пoет В. Левченко. 21.00 «Время». 21.30 «Гран-при». Премьера художественного фильма. 22.50 «Дорога впадает в горизонт». Научно-популярный фильм. 23.15—01.00 Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Динамо» (Минск).

29 МАРТА,  
СУББОТА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Возвращение Будулая». Художественный фильм. 3-я серия. 9.55 «Здоровье». 10.40 «Возвращение Будулая». Художественный фильм. 4-я серия. 11.45 «Для всех и для каждого». Где купить модный костюм? 12.15 «Дороги к прекрасному». Архитектурные памятники г. Каунаса. 12.45 «О времени и о себе». Поэтическая антология. Михаил

30 МАРТА,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Пейзаж». Документальный фильм. 9.25 13-й тираж «Спортивного». 9.35 «Будильник». 10.05 «Служу Советскому

**Стол находок**

17 марта в Центральном Дворце культуры найден кошелек с деньгами. Обращаться к дежурной Н. П. Лаврентьевой.

**МЕНЯЮ** двухкомнатную благоустроенную квартиру на 2-м этаже в центре города на трехкомнатную благоустроенную. Обращаться по телефону 2-01-42.

**МЕНЯЮ** двухкомнатную благоустроенную квартиру (с печью) на трех- или четырехкомнатную квартиру. Обращаться: ул. Пушкина, 5—12.

Коллектив работников профессиональной пожарной охраны глубоко скорбит по поводу смерти водителя В. Н. Верчуку и начальнику плавового отдела Л. Г. Верчуку по поводу смерти их матери

**ЧЕРУХИНОЙ**  
Зоя Михайловны

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20257. Заказ № 3316

Инд. 51915, Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфия в книжной горловине Кемеровского областного комитета

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-28-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.